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     В кінці другого-початку третього тисячоліття свого існування людство стало 

відчувати наслідки свого ставлення до навколишнього середовища. 

висушування річок і морів, спустошення територій, деградація земель, 

глобальні кліматичні зміни, руйнівні урагани і торнадо- далеко не повний 

перелік екологічної катастрофи нашої планети. Тому проблеми сталого 

розвитку стосуються кожної людини на цій Землі, так як тут, перш за все, йде 

мова про забезпечення якості життя людей. Всі ми повинні навчитися зберігати 

те біорізноманіття, яке нам подарувала природа, і використовувати всі природні 

ресурси раціонально. Звичайно, це залежить від багатьох факторів і складових 

(економічної, соціальної, екологічної). Деградація природних ресурсів, 

забруднення навколишнього середовища скорочують здатність екологічних 

систем до самовідновлення. Поступово ми починаємо розуміти, що немає 

безмежних ресурсів. Споживчий шлях розвитку сучасного суспільства призвів 

до екологічної кризи в усьому світі, який захопив усі сторони розвитку соціуму. 

Найсильніший антропогенний вплив на глобальну екосистему призвело до 

суперечностей між сучасним суспільством і навколишнім природним 

середовищем. Природно, щоб запобігти глобальної кризи людства, коли 
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почнеться дефіцит всього, що потрібно людині для нормального існування, сам 

людина повинна почати усвідомлювати те, що відбувається[1]. 

     При таких умовах нашому суспільству потрібні освічені люди, здатні 

вирішувати проблеми в складних екологічних ситуаціях. Тому однією з 

першорядних завдань є вирішення питань, пов'язаних з формуванням 

екологічної культури населення, особливо молоді. Однією зі складових 

екологічної культури є екологічне виховання, під яким ми розуміємо системний 

вплив на поведінку молоді, в результаті якого відбудеться формування стійкої 

необхідності дбайливого ставлення до природи. За допомогою екологічного 

виховання молоде покоління набуває екологічні знання, навички та вміння у 

взаєминах із природним середовищем. Але для більш ефективного підходу і 

реалізації цілей і завдань, що мають відношення до сталого розвитку, "зеленої" 

економіки та проблем водних, енергетичних ресурсів, осмисленої оцінки 

кожної людини за свій біологічний слід, постійному інформуванню населення 

про дану проблему і її рішеннях, потрібно, щоб ми постійно підвищували свою 

кваліфікацію і досвід, який кожен накопичив, [2]. 

      Питаннями виховання  екологічної культури займаються багато вчених, 

наприклад: Курняк Л.Д., Куценко В.І., Пустовіт Г.П., Гуренкова О.В., 

Джанибекова Н.А. та інші. Все вони вважають, що має панувати новий 

світогляд – екологічний, а екологічна освіта повинна стати одним із головних 

пріоритетів, 

 що дасть змогу майбутнім поколінням грамотне й ефективно розв’язувати 

життєве важливі проблеми довкілля.  

    Мета даної роботі систематизувати досвід дослідників з цього питання та 

показати, як вирішують це питання в нашому екологічному університеті. 

Екологічне виховання та інформування населення, екологічна підготовка кадрів, 

названі в документах на Всесвітньому Саміті в Йоганнесбурзі, є одним із 

важливих і необхідних засобів здійснення переходу до сталого розвитку у ХХІ 

столітті всіх країн світу. Екологічна освіта є предметом інтересу і діяльності 

найповажніших міжнародних організацій. . При ООН відкрита програма з 
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навколишнього середовища - ЮНЕП, яка регулює, організовує заходи з проблем 

навколишнього середовища, в тому числі екологічного виховання. 

Екологічне виховання – систематична педагогічна діяльність, спрямована на 

розвиток у студентів екологічної культури, це тривалий багатофакторний 

цілеспрямований процес формування екологічної свідомості й екологічної 

культури[2]. 

Завданнями екологічного виховання є постійне інформування студентів про 

проблеми природного походження та їх вплив на рівень здоров'я населення, 

країни і світу; інструктування їх з приводу поведінки у зонах різнорідних 

природних катастроф; залучення до поширення знань серед населення про 

бережливе ставлення до навколишнього світу; спонукання до примноження 

природних багатств; поповнення знань з екології шляхом ознайомлення з 

науковими та науково – популярними джерелами відомих вітчизняних учених 

тощо. 

       Виховна робота у вищих навчальних закладах складається з багатьох 

напрямів. Одним із них є екологічне виховання молоді. Питання екологічної 

освіти та виховання – одне з найважливіших питань на сучасному етапі 

ліквідації екологічної кризи, від вирішення якого залежить значною мірою 

оздоровлення соціально – економічного стану держави, відтворення природно-

ресурсного потенціалу України. 

      Екологічне виховання передбачає: 

 -     формування у студентської молоді основ глобального мислення та 

екологічної культури; 

-        оволодіння майбутніми фахівцями знаннями та практичними вміннями 

раціонального природокористування; 

-        виховання у молодого покоління почуття відповідальності за природу як 

національне багатство; 

-        виховання готовності до активної екологічної та природоохоронної 

діяльності[3]. 
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 Зазначені завдання реалізуються під час лекцій та практичних занять і 

екологічних конкурсів, заходів, присвячених трагедії на Чорнобильській АЕС, 

громадських акцій по озелененню міста й інших. Практичні вміння 

раціонального природокористування студенти здобувають під час навчальної 

практики. 

 На нашій планеті в знак солідарності з природою 15 квітня відзначається як 

Міжнародний день екологічних знань, 22 квітня - Міжнародний день захисту 

Землі,  30 березня- Міжнародна акція «Година Землі» ,15 травня - Міжнародний 

день клімату, 5 червня - Всесвітній день захисту навколишнього середовища 

.Всі ці виховні заходи  реалізуються в нашому університеті. Крім того, 

проводяться екологічні ярмарки та екологічні фестивалі в парках міста, метою 

яких є розповсюдження екологічних знань  серед населення. Для лекцій, показу 

відеофільмів на екологічну тематику та інших екологічних заходів  в нашому 

екологічному університеті був відкритий так званий -«Екологічний простір». 

Наші студенті добре  розуміють, що таке забруднення довкілля, тому постійно 

беруть участь в прибиранні парків міста, благоустрою території університету та 

території Куяльника, прибережних зон Чорного моря та річки Дністер. Після 

проведення таких виховних заходів дослідження методом усного опитування  

та анкетування з екологічних питань  студентів  показали, що 100%  з них 

підвищили свої   знання про екологію в світі  та в Україні. 

       Екологічне виховання ,на думку більшості вчених, слід починати з 

дитячого садочку, потім зі школи, тому що виховувати  свідомість   дбайливого 

ставлення  до навколишнього середовища необхідно  змалку, а потім за 

допомогою відеофільмів, періодичних видань, даних з книг  та інших джерел 

впливати на почуття і уяву дітей про екологію. 

       У роботу з екологічного виховання учнів, як вважають вчителі. 

впроваджуються всі форми і методи роботи з дітьми. Це - зоовікторини, КВН, 

екологічні години та урокі, екологічне лото, гра «Поклик джунглів», екологічна 

вікторина, екологічні експедиції. Так, наприклад, в початковій школі 

екологічна просвіта починається захоплюючою подорожжю в дивовижний світ 
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природи. Діти навчаються бачити в природі джерело життя людини, любити і 

поважати природу, ставитися до неї дбайливо. 

Щорічно, в місячник охорони навколишнього середовища »проводяться акції 

«Первоцвіт », « Посади дерево »,« Допоможи птахам »,« Збережи місто, в якому 

живеш »[4]. 

      Природа - суспільна цінність, оскільки є джерелом пізнавальних, естетичних, 

комунікативних потреб. Людина є частиною природи - без неї життя неможливе. 

То й берегти її треба як зіницю ока, всіляко охороняти, леліяти, любити і 

шанувати. Формувати таку переконаність і готовність втілювати її в житті треба 

змалку. Тим більше, що проблема екології нині набрала планетарного характеру. 

Бездушне і безвідповідальне використання природних ресурсів грозить 

привести людство до світової катастрофи. Тому головне завдання екологічного 

виховання - виховати таку особистість, щоб природа набула для неї життєво 

важливого значення. Знання з екології сприяють формуванню в молоді 

дбайливого ставлення до природи, розвитку екологічної культури. Екологічні 

проблеми сучасності вимагають від системи освіти приділяти більше уваги 

формуванню екологічної свідомості, розуміння навколишнього світу і місця 

людини в ньому. Виховання екологічної культури молодого покоління допоможе 

відновити втрачену рівновагу і гармонію у відносинах "людина - природа"[5]. 
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